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1.  
Principes généraux
Les évaluations réalisées dans le cadre du contrôle en cours de formation sont à aborder comme toute évaluation sommative qui ponctue la formation.

Leur particularité est qu’elles sont prises en compte pour la délivrance du diplôme.

Lors de ces évaluations l’élève se trouve de fait en situation d’examen.

Le chef d’établissement est dans ce cas chef de centre d’examen responsable de ces évaluations.

Par délégation, le chef de travaux peut assurer cette fonction.

Le professeur de construction mécanique qui a en charge les élèves concernés est responsable de la réalisation de ces évaluations. 

Il doit :

· Planifier les évaluations et informer les élèves de la date de leur évaluation.

· Elaborer l’évaluation en conformité au règlement d’examen en prenant en compte la réalité de la formation de l’élève au moment de l’évaluation.

· Proposer et installer la situation d’évaluation. en conformité au cahier des charges arrêté au niveau académique.

·  Evaluer l’élève en fonction de ses résultats selon le barème proposé au niveau académique.

· Consigner les circonstances de l’évaluation et les éléments qui l’on conduit à proposer une note.

Ce contrôle particulier est à conduire « en cours de formation » en ce sens il fait partie intégrante du cycle de formation et ne doit pas s’envisager sous la forme d’une épreuve d’examen proposée à tous les élèves.

Ceci ne justifie pas d’organisation particulière.

Il doit être proposé à trois ou quatre élèves, en fonction des postes disponibles alors que les autres continuent leur parcours de formation.

Dans ce contexte l’activité en autonomie prend toute son importance. L’élève en situation de contrôle en cours de formation n’a pas de suivi différent de l’élève en formation.

La situation d’évaluation qui lui est proposée  organise son activité en spécifiant clairement les étapes où le professeur doit effectuer une évaluation intermédiaire.

Les résultats de l’évaluation ne doivent pas être communiqués aux élèves.

Les notes sont enregistrées dans les formes définies par les divisions départementales des examens qui les mettent à la disposition des jurys de délibération.

Le calendrier des évaluations est établi par le professeur de construction mécanique sous la responsabilité du chef d’établissement.

Les élèves sont informés de la date de leur évaluation au moins deux semaines avant par affichage dans la classe et inscription sur le carnet de correspondance. Cette information doit être validée par la signature des parents ou de l'élève majeur.

Le contrôle en cours de formation faisant partie intégrante de la formation ne peut pas justifier une « convocation » particulière pour être présent en formation.

L’absence justifiée à la date prévue conduit à l’organisation d’une nouvelle évaluation avec les mêmes conditions d’information.

Si cela se reproduit, devant l’impossibilité de reconduire une nouvelle évaluation, l’élève dans cette situation particulière de candidat à un examen se met en position d’absence à une épreuve. Il devra se présenter à la session de remplacement si son absence est justifiée..

Les différents diplômes de BEP, CAP et Bac Pro concernés par le contrôle en cours de formation pour les épreuves validant les compétences requises en construction mécanique sont régis par des règlements d’examens particuliers.

En fonction de ceux-ci le nombre d’évaluation, leur positionnement dans le parcours de formation et les compétences à évaluer sont différents.

En conséquence chaque diplôme concerné dispose d’une mise en œuvre particulière du cahier des charges transversal que je propose ainsi que d’un barème académique de référence adapté.

2.  Cahier des charges des évaluations à réaliser
L’évaluation est élaborée, installée et conduite par le professeur de construction mécanique ayant en responsabilité les élèves concernés.

· L’évaluation proposée doit répondre aux exigences du règlement d’examen particulier du diplôme concerné.

· L’évaluation s’effectue par sondage des compétences attendues et des connaissances qui en découlent en fonction du problème que l’élève devra traiter.

· Toute situation d’évaluation doit être construite sous la forme d’un problème professionnel ou technique à traiter.
Le traitement du problème permet à l’élève de montrer sa maîtrise des compétences à évaluer.

· Le support technique sur lequel est posé le problème doit appartenir au champ professionnel concerné. Si possible il sera le même que celui utilisé pour les évaluations concernant les épreuves pratiques.

Il est obligatoirement d’actualité et représentatif des technologies d’aujourd’hui.

· Le dossier proposé à l’élève comporte :

· la définition du problème professionnel ou technique posé.

· l’information sur les compétences évaluées.

· une information sur le support technique permettant de comprendre les éléments liés au problème nécessaires à son traitement.

· une procédure de traitement par actions successives afin que :

· l’élève réalise ce qui est attendu en fonction de l’autonomie requise

· l’élève marque les étapes nécessaires pour que le professeur porte son évaluation partielle et permette la poursuite du travail.

· Un barème particulier précisant les points attribués pour chaque partie du travail attendu. Ce barème est établi pour chaque situation d’évaluation par le professeur de construction mécanique responsable à partir du barème type proposé au niveau académique pour les filières concernées par ce type de contrôle.

· A ce dossier peuvent être associées des ressources techniques ou documentaires en  fonction du besoin. Ces ressources, extrait de documents, catalogues, ouvrages, normes, peuvent être proposées sous forme papier ou numérique.

· La durée maximum de l’évaluation est indiquée dans le règlement du diplôme. La durée réelle, fonction du problème posé, est indiquée sur les documents fournis à l’élève.

· Les documents proposés doivent reprendre la forme proposée dans l’Académie pour les activités en autonomie.

· Chacune de ces évaluations pourra être versée au fond de ressource académique.

Doivent être conservés dans l’établissement pendant l’année qui suit la session d’examen pour chaque élève:

· un document décrivant la situation d’évaluation qui lui a été proposé, le contexte de réalisation et les ressources auxquelles il a eu accès.

· un document portant le résultat chiffré au regard du barème. 

· un document portant les remarques liées aux conditions d’évaluation en particulier consignant les interventions du professeur pour que l’élève puisse poursuivre.

Les professeurs référents selon les diplômes concernés par le contrôle en cours de formation mettront à la disposition de tous :

· Un exemple de structure des épreuves par rapport au diplôme.

· Un barème type pour chaque évaluation.
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